



國內
郵資已付
鳳山郵局許可證
鳳山字第435號
雜誌

Shu-Te UNIVERSITY

BULLETIN

NO. |
2018.03.15

151

發行：樹德科技大學•發行人：陳清燦•編輯：秘書室•地址：82445高雄市燕巢區橫山路59號•電話：07-6158000#1307
學生事務處職發中心電話：07-6158000#2137•網址：www.stu.edu.tw•中華郵政鳳山誌第0二二號•交寄登記證登記為雜誌登記•ISSN：2227-2070

若您欲取消或修改郵寄地址，請與本校職發中心聯繫



學術 | 知性 | 快樂 | 希望



圖說：後排左三起朱元祥董事長、嚴超創辦人、嚴大國副校長、嚴夫人洪秉傑董事、及18一朵花團隊

今年開場由學務處健促中心魏正主任帶領平均年齡號稱18歲的旺福黑貓啦啦隊熱歌勁舞；通識教育學院、也是全國聞名的問神達人王崇禮老師展露薩克斯風的才藝，在《淚光閃閃》與《炮仔聲》的曲音中，安可聲不斷，王崇禮老師再度以《甲你攬牢牢》回饋觀眾的熱情與掌聲。

學務處請來原勢力社團助陣，提供二個節目，顏世慧學務長與鄭國華副學務長撩下去載歌載舞，以及原勢力的旺德福舞曲，讓會場更顯熱鬧、豐衣足食；國際及兩岸事務處程培芬處長與楊三保組長率領的歌舞劇，精彩絕倫；設計學院推派藍貝芝老師歌唱、陳炫宏老師伴奏，以饗大家的聽覺。

P1



圖說：卸任、新任主管與陳清燦校長、嚴大國副校長、顏志榮副校長、陳武雄主秘、宋鴻麒總務長、陳協勝主任合影

樹科大高層人事交接

STU High-level Personnel Transfer

資料／人事室

【本校訊】本校舉行「卸任、新任主管交接儀式暨經驗傳承座談會」，由陳清燦校長主持監交及布達儀式。陳校長期勉勵新任主管順利交接都是可喜可賀，也代表每位主管的適任度與健康度都讓人放心，才能完成組織流年的更迭，未來歲月雖艱困，但只要同心協力，在相對競爭及相對協同之下，必能開花結果。陳校長也稱許主辦的人事室陳協勝主任團隊發揮工業管理精神，讓儀式流暢地劃下圓滿句點。

新任副校長王昭雄教授兼教務長、管理學院院長由郭輝明副教授接任、資訊學院院長由蘇怡仁副教授接任、圖書館館長兼電子計算中心主任由陳璽煌教授擔任、企業管理系與金融管理系分別由蔡欣曄與許績宇二位助理教授擔任、生活產品設計系陳文亮副教授接任副教務長、行銷管理系邱志仁助理教授接公共事務室副主任。

王昭雄副校長兼教務長說出三件自我期許，即順利完成108年評鑑；承襲前教務長建立的制度、品保，以及協助各院招生，3件事是知易行難，讓自己整整失眠一個禮拜。郭輝明教務長以行政單位的「事」與教學單位的「人」，點出未來的不同挑戰，必盡全力維持管理學院4千5百名學生數的佳績；蘇怡仁院長期許自己「在哪個位子就做好該位子的事，使命必達」；陳璽煌主任兼館長以自己鑽研的引擎特性，譬喻曲軸旋轉動力帶領大家邁步向前，沒有所謂的做到最好，只能做到更好；蔡欣曄主任相信只要努力做，必定有好成果，如果做不好，一定是努力不够；許績宇主任說自己早上出門，兒子看他著西裝，立刻問為何這樣穿，是否今晚又是留置安親班的最後一位學童，披星戴月的日子與重責，已是全年無休了；陳文亮副教務長以盡力完成工作，扮演好自己的角色，為職務做出承諾；邱志仁副主任誠惶誠恐以新職務、新任務、新責任做為期許。

2018年3、4月 校內活動預告

Information of Campus Activities March、April

行政單位 活動資訊 學務處

活動日期	活動名稱	辦理單位	聯絡方式
03/15	就業輔導講座一：身障者的勞動權益	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
03/15	後勁國小性平宣導講座	學生事務處-諮詢中心	黃暉婷 #2127
03/19	106-2交通安全教育宣導活動(第一場)	生輔組	伍進欽 #2156
03/21	管理美好時光，看見夢想微光	學務處職發中心	許哲瑋 #2147
03/21	溝通，從人際好互動開始	學務處職發中心	許哲瑋 #2147
03/21	喜憨兒天鵝堡性平宣導講座	學生事務處-諮詢中心	黃暉婷 #2127
03/21 ~ 03/22	愛心捐血活動	健康促進中心	陳培雅 #2129
03/22	就業輔導講座二：進擊的寂靜	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
03/26	勞工健康服務醫師臨校健康諮詢服務	健康促進中心	許瑞蘭 #2162
03/26	106-2交通安全教育宣導活動(第二場)	生輔組	伍進欽 #2156
03/27	106-2交通安全教育宣導活動(第三場)	生輔組	伍進欽 #2156
03/27	「聽說」談自我與溝通-講座	學生事務處-諮詢中心	黃暉婷 #2127
03/28	轉銜個別晤談	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
03/29	就業輔導講座三：就業轉銜會議	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
03/29	跳脫人生的自我框架	學務處職發中心	許哲瑋 #2147
04/01 ~ 04/30	教室整潔競賽	健康促進中心	張淑真 #2109
04/10 ~ 04/12	「窺私」--心理健康週擺攤活動	學生事務處-諮詢中心	黃暉婷 #2127
04/11	勇敢的去跨越夢想中的每一次挑戰	學務處職發中心	許哲瑋 #2147
04/11	轉銜個別晤談	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
04/12	就業輔導講座四：履歷撰寫	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
04/13	106-2第一場特教種子老師知能研習：當學生情緒失控時，如何輔導學生	學生事務處-諮詢中心	陳奕君 #2121
04/19	就業輔導講座五：面試技巧	學生事務處-諮詢中心	李兆華 #2128
04/23	團個督	學生事務處-諮詢中心	張淑真 #2109
04/25	勞工健康服務醫師臨校健康諮詢服務	健康促進中心	黃暉婷 #2127
04/23	團個督	學生事務處-諮詢中心	張淑真 #2109
04/25	勞工健康服務醫師臨校健康諮詢服務	健康促進中心	黃暉婷 #2127



流行設計系
第十七屆S1ZE畢業展演
歡迎蒞臨共賞！

日期	活動名稱
03/16 ~ 03/20	流行設計系第17屆S1ZE靜態展
03/23	流行設計系第17屆S1ZE動態展演
05/25 ~ 05/28	新一代設計展

“Me too”2017年最早是由女演員艾莉莎·米蘭諾（Alyssa Milano）開始，在短短一天內就引起包括Twitter及Facebook使用者在內近五百萬人、以及超過千萬則訊息轉發。「如果所有被性騷擾或侵犯過的女性都能發一條『Me too』的狀態，那人們或許能認識到這個問題的嚴重性」。這的確引起了巨大的迴響。

2018年156個受害者證詞：性侵奧運金牌案，美國體操名醫賴瑞·納薩（Larry Nassar）獲刑175年。2018年的金球獎頒獎典禮上，歐普拉（Oprah Gail Winfrey）在領取終身成就獎時致詞表示：Time's up，在場非常多優秀的女性與男性，共同努力不再有下一個說『Me too』的受害者。

行政單位訊息 Administration News



樹科大新春有GO讚 高教深耕旺旺來

Grant of MOE Higher Education Sprout Project to STU

學務處

【本校訊】本校在即將到來的開學日前，由學務處諮商中心舉辦期初導師會議，二百餘位導師在中台禪寺台北大安分院普得精舍住持釋見見法師的「為師一日」專題演講及工作坊中，所有教育工作者共同邁向「苦海常作度人舟」的願行，讓百年教育大業持續傳承與創新，師生彼此學無止盡、學而富有。

朱元祥董事長肯定陳清燿校長帶領的團隊，讓學校在高教深耕計畫中獲獎補助的 70 所學校裡，名列第 8 名的獎助學校，未來要善加運用資源，持續維持 75,620,000 元的獎助高度；教職員調薪亦比照公立學校條件，包括本俸、學術研究、職務加給等調升；部份加給如旅遊補助將微調，團體保費仍保留，是學校額外附加給教職員在健保給付不足之處的關懷支持；學費亦維持現狀，不會調漲。朱元祥強調，在生育率未升反降的現況下，117 年與 118 年的人數在 168,000 人的基本盤，大家更要居安思危，持續努力。

陳清燿校長說明在高教深耕計畫未公布時，董事長暨董事會不畏嚴苛的招生環境，仍全力支持教職員比照軍公教調薪 3%，未來會努力做到「盡可能不裁員減薪」。陳清燿校長隨即以 30 分鐘時間與全校導師談「《永續或殘存》之計畫作為與年度成效」，並以「大家同心、齊力斷金」呼籲與會人員全力以赴。

樹德超力盃羽球賽 締造健康城市

2018 Kaohsiung Shute- Cup National Badminton Tournament for Healthy City

體育室

【本校訊】由高雄市體育處、贊助廠商金超力體育事業有限公司、及樹德科大產官學三方攜手合作的「2018 高雄市第 12 屆樹德盃全國羽球錦標賽」連續舉辦四天，參加人數由第一屆的百餘人，至本屆已爆增至 1 千 5 百餘人，12 年來，高雄市羽球賽事推廣卓然有成，是僅次於港都盃羽球賽的規模。為提升參賽人員廣度，也增設長青組，鼓勵羽球同好有機會同場競技，並普及各個年齡層。開球儀式由藍偉仁副處長、林冠廷經理、顏志榮副校長、休閒遊憩與運動管理系主任兼體育室戴麗淑主任主持。

為讓參賽人員在賽外時間也能享受羽球趣味競賽，現場的羽球闖關活動也吸引許多選手參與，其中羽球飛鏢追分賽的競速，大獲好評。

本校近年極力推動「健康城市，幸福高雄」，響應政府提倡休閒活動，故與公部門與民間運動協會積極交流合作，共同提升全民、全校運動水準，讓市民習慣享受運動、享受健康、享受幸福。

本次參賽好手來自台北至屏東、宜蘭、台東等縣市，最小有 6、7 歲小朋友、至 60 歲的長青球友，計國小 54 所、國中 25 所、高中 13 所、大學院校 19 所及團體組 35 隊報名，總計 1 千 5 百餘名球友共襄盛舉。該校陳武雄主秘率休運系及體育室教職員團隊參與各項賽事行政支援；其他出席人員有高雄市羽球委員會裁判競賽組郭忠義組長、大會裁判李美麗裁判長等。



圖說：首日開幕式合影

樹科大表演體驗營 激發學生創意

STU Performing Experience Camp to Evoke Students' Creativity

設計學院

【本校訊】本校表演藝術系 10 歲了，10 年來辦理的各項營隊都吸引許多表演藝術熱愛者報名參加。「第四屆表演藝術寒假體驗營」，來自全國各地的 90 餘名高中生，分成三組，各個在凜冬中脫下外套，沈浸音樂、戲劇、舞蹈裡，熱情創作排演，每個人的表演魂在同儕的激情氛圍中，發揮的淋漓盡致。

課程除幕前的音樂、戲劇、舞蹈三大領域之外，也包括幕後技術的劇場解說課程。體驗營課程由藍貝芝、俞秀青、李凱文及吳維緯四名老師，分別就西洋音樂史、表演練習講解、舞蹈肢體、劇場燈光、實務觀摩等專業授課，生動有趣的互動課程，學員聚精會神，又偶爾地人來瘋似地融入現場環境，笑聲此起彼落。

系主任杜思慧表示，台灣的表演藝術產業正在崛起，對幕前幕後工作者的需求量也越來越大，尤其在南部，不少藝文空間及表演團體蓬勃發展，故南台灣最被稱道的樹德科大演藝系自許肩負著培育表演藝術創作、演出及執行等各項人才，也讓學員在體驗課中發掘自己未來在表演藝術產業的潛力。

當天學生員也觀賞表藝系十週年的學年製作大戲～《蛙》的排練實況，身兼導演的杜思慧主任親自解說該希臘喜劇的由來和創作理念，現場搭配戲服展示及舞台設計概念圖，擔任要角的演員亦分享自己的排演心得，鼓勵大夥兒能進一步汲取表演藝術的博大精深。

樹科大與電信公會合作升級 簽訂就業導向合作意向書

Employment-oriented MOU Signed by Telecommunications Engineering Industry Association & STU 資訊學院

【本校訊】本校陳清燿校長與台灣區電信工程工業同業公會李金池總召集人簽訂「就業導向人才培育合作意向書」，該公會六區的王柏欣主委、高雄市電信器材商業同業公會邱世敏理事長、及高雄市電器商業同業公會賴炳巧副理事長；資訊學院謝文雄院長與電算中心蘇怡仁主任等雙方出席人員見證產學雙贏的成果。

校長陳清燿表示，系上與公會建立的友善關係，讓雙方可朝向招訓用（招生、訓練、晉用）的方向前進整合；公會的支持才

能讓類產攜合作模式順暢運作，讓學生就學與就業相輔相乘，期待如此典範可成為資訊學院未來各系的產學表率。

邱世敏理事長再三感謝前校長朱元祥董事長與陳清燿校長對公會的鼎力協助。

李金池總召集人表示教育界憂心少子化帶來的生源影響，業界則為產業基礎人力空洞化的未來絞盡腦汁，雙方聯手可創造員生招募、就業與就學的產學合作新頁。

校友專區 Alumni Section

【校友總會第七屆第六次理監事會暨第四次會員大會】

The 6th Board Meeting of Supervisors and the 4th Member Meeting of the 7th STU Alumni Association

學務處

樹德科大校友總會第七屆第六次理監事會暨第四次會員大會於 107 年 1 月 30 日於城市商旅高雄真愛館舉行。為持續推動校友福利相關服務政策，理監事表示日後將朝向把產學合作廠商也都納入「特約商店」的方向發展，以提供樹德人相關優惠，理事長劉柏楊表示，現在憑證（學生證、校友證、教職證）即可同時享有一卡通、樹德特約及雄大會特約等多重優惠，十分划算。

另外，為提升會務效率，原候補理事諸瑞萱、黃小玲、李明強等三人將出任理事職務，秘書長史琮靈則與財務長黎孟軒作職務調換。副理事長黃綵菲表示，新的職務內容將有利會內事務之運作，協助校友擁有更具效率之互動交流平台。另，為有效推動會務與傳承，校友總會積極與各系所單位作鏈結，經第七屆第五次理監事會決議，各系所應推派兩位代表作為窗口以行使權益，以促進系所與總會的密切互動，並協助各系所資源與資訊的交流和佈達傳遞，才能提升校友總會運作的完整性。



圖說：樹德科技大學第七屆校友總會第六次理監事會成員合照



圖說：開幕式合影

樹科大金融理財種子教師開訓

STU Financial Management Seed Teacher Training Kicks off

【本校訊】因應「十二年國民基本教育技術型高級中等學校商管群」之商業實務技能領域中之「金融與證券投資實務」課程適用科別及課程大綱的實施，本校金融管理系連續三天假南山人壽保險（股）公司北高雄業務中心，與台灣財富管理規劃發展協會及該公司聯合舉辦「金融理財桌遊融入」金融與證券投資實務「課程：商管類群種子師資培訓研習營」，來自全國37所高中職校、100名教師前往參與，期使研習營種子教師做為教學創新先導人員，一起推廣青少年理財實作教學與理財教育，增進高中職端、大學端、產業端等三方產學交流合作契機。南山人壽北高雄業務中心楊緒民經理也排開公務行程參與開幕典禮，陳清燿校長致贈校錦旗感謝合作情誼。

校長陳清燿期勉台上台下老師與學員應是夥伴關係，轉換角色，互相學習，把翻轉教育由自身做起，再回到教學崗位上

，將動能與學生分享，把研習過程的心得用在教學上，才真正達到研習目的。

此研習營課程師資陣容相當龐大，有吳訂宜、馮瑜瑾、吳如萍、劉育伶、李勝榮、張裕閔等學界教授群、及林澍典業師。授課內容定調在學理及實務兼具，包括「證券投資概論」、「數位金融科技的未來發展」、「銀行實務」、「財務報表概論 / 金融現金流」、「金融與證券投資實務計畫申請書撰寫」、「金融市場 / 華爾街股市大亨 -IPO Tour」、「投資組合概論 / 金融戰略王」、「保險概論」、「房地產拍賣桌遊」、「證券交易實務」等。

金融系新科主任許績宇指出，十二年國教新課綱將於108年度實施，大學考招也規劃自110學年進行變革，藉以推動大學課程、師資與教學轉型；大學端因應重點在於透過深碗、微型、及問題導向學習（Problem-based learning）等，積極協助高

管理學院

中（職）學校落實本位課程，開發多元選修及彈性課程，促進學生自主與合作學習，讓高中（職）生在進入大學後能更適性發展，達到實質學習成效，且激發其學習潛能和創意思考能力，以因應未來社會的變動。

許績宇進一步指出，研習營規劃重點在十二年國教中的「金融與證券投資實務」課程適用科別及課程大綱、「金融與證券投資實務」計劃申請書撰寫，最重的是協助高中職老師如何將「金融桌遊」融入「金融與證券投資實務」課程及相關遊戲規則說明，爾後在教學過程可透過案例分享，解決教學中面臨的問題，例如為何要提早學習理財、理財教育目的等；同時透過種子教師延續建構理財教育的培訓方向與方法，俾利產學接軌更完善，也為未來企業人才的職前訓練做好準備。

樹科大人文素養營 夢想起飛

STU Humanity Literacy Workshop: Dream takes off here!

【本校訊】本校通識教育學院辦理系列的「人文素養研習營」，來自全國各高中職校百餘位學生，在定調為「身、心、靈」課程洗滌下，透過名人演講、活動學習、分享及引導方式，探索自我的信念與動力，內化為人文素養的核心理念。院長曾宗德勉勵大家，要學習相信自己，才能成為自我的力量進而珍惜生命的可貴。

主辦的王崇禮老師特別邀請全國高知名度的高大成法醫，以「遠離幫派、拒絕毒品、迎接美好人生」為生命教育講題，學員聽得津津有味；為迎接即將到來的春節，曾議漢老師的「與我作對」也帶領大家揮毫寫春聯，好不熱鬧；在「科學的奧妙」活動中，則邀請國立科學工藝博物館三名專業人指導學員腦力激盪大作戰，專業的規劃不失活潑，學員玩得不亦樂乎！

圖說：大大的春聯超有FU



通識教育學院

樹德大電信、電路技術體驗 招訓用合一

Telecom & Circuit Board Technology Experience Camp at STU



圖說：上課情景

【本校訊】本校電腦與通訊系暨車用電子學位學程連續辦理三天的「電信暨電路板產業技術體驗營」，吸引70名高中職生參與，培訓課程由陳武男、程達隆、鄭國華、及高國陞四位老師率隊指導。

體驗課程有設計實作及理論二大單元，學理課程包括通訊技術（電信電路）乙級、及丙級技術培訓，讓學生透過系列的教學活動，奠定基礎技術；電路板設計實作乃針對電機、電子的基本技術需求，強調「電路設計」與「專題實作」，學員在瞭解基本電子相關常識後，即可進入電路板設計的相關專業技能領域，包括電路設計、電路分析、電子零件、電路圖繪製、電路板布局等多方知識與技能。

系主任欒振萬表示，體驗營在提供學員提早認識相關產業，未來若選擇進入系上就讀，即可由系上安排前往電信工程工業同業公會各會員公司實習，不僅在學期間即可累積技術及經驗，畢業後則立刻接軌公司擔任正式職務，達到招訓用（招生、訓練、晉用）目的，創造學生、學校、公司三贏。

欒振萬也特別強調，台灣科技產業早期皆前往對岸設廠，但在中國大陸人力薪資攀高、中國企業崛起、環保規範趨嚴等考驗下，台灣科技廠重新思考台灣本地產業人力，相對人才需求也都須具備大專學歷，並以電資工程背景人才為主需求，這也是系上培訓人才的重點，期使學員理論與實務兼容並蓄。

喜訊 Good News

人事室 室設系

宋鴻麒老師 升等為副教授

喜喜

【心新念念】

How You Perceive Things Matters More than How Things Are

各位新年快樂！時光飛逝，再度迎來嶄新的一年，隨著春節假期的結束，又到了回歸校園的時刻，你準備好「開工」了嗎？對於新的開始你感到興奮期待，迫不及待想要立定新目標，並努力向其邁進？抑或是你有收假症候群呢？對於「開工」感到焦慮與煩躁，陷入無力深淵，不願思索即將面對的現實？

這兩者天差地遠，但卻都是我們現下可能並存的感受。你是不是在想「怎麼可能，如果真的是這樣，這人應該是有躁鬱症了吧！」然而事實上，每個人皆有正向光明與負向黑暗的一面，端看面對當下情境是哪個自我聲音更為強烈罷了。換句話說，個人如何看待一件事情，將會影響到後續自我的狀態。

親師道
Parent-Teacher
Intersection

諮詢與特教資源中心

眼見假期進入尾聲，若你想到的是「可惡！我又得早起並忙得團團轉，無法隨心所欲的過日子…」時，你會感到苦惱煩躁。反之，若你想得是「新的一年，我希望達成自己設定的目標，並勇於面對新的挑戰，探索自我潛能…」時，你會感到興奮喜悅。

俗話說「一日之計在於晨，一年之計在於春」，正值新年開端、準備開工之際，起心動念間對於自己如何面對未知的未來，將有不同的影響，可謂是「一念之計在於心」，既然不管怎樣都得面對，就讓我們微笑以對，將煩惱轉化為思考，增進自我前進的動力吧！